

絲路華教·桑井故園

2021年菲律賓華文教師線上研習班開班

本報訊 7月12日，由福建省海外聯誼會主辦，漳州市海外聯誼會、閩南師範大學共同承辦，菲律賓華教中心、福建省海外華文教育發展中心協辦的“絲路華教·桑井故園”2021年菲律賓華文教師線上研習班開班。福建省海外聯誼會二級巡視員張志英、閩南師範大學校長李順興、漳州市海外聯誼會副會長陳東海、菲律賓華教中心主任黃端銘，以及來自菲律賓華校等共100多人參加了線上開班儀式。

張志英在講話中指出，華文教育是海外的“希望工程”“留根工程”和“民心工程”，發展華文教育是海內外同胞共同的事業。她說，此次參加線上研習班的菲律賓老師是構築中菲文化交流的橋樑，希望他們能夠將本次培訓所學所獲運用到今後的教學工作中，促進菲律賓華文教育創新發展，發揮熟悉中文和中華文化的

優勢，當好中國故事的講述者、中華文化的傳播者和中菲友誼的推動者，為促進中菲兩國人民友好交往貢獻更大力量。

李順興在致辭中對出席開班式的各位來賓表示熱烈歡迎。他表示，近年來閩南師大堅持開展教育對外開放工作，在以閩南文化特色辦學、促進對外交流民心相通、大力推動教育國際化建設提質增效等方面，形成了閩南師範大學的獨特優勢。希望通過舉辦本次線上研習班，借由“絲路華教·桑井故園”學習交流平臺，以華文教育為媒介，促進中菲兩國教育的共同繁榮與發展。

黃端銘表示，海外華僑華人是中華民族的重要組成部分，是實現中華民族偉大復興的重要力量，而海外華文教育是海外華人社會賴以生存和得以發展的基礎，是一項曠日持久的戰役。“絲路華教·桑井故園”2021年菲律賓

華文教師線上研習班是為大家補充理論知識，總結以往的經驗教訓，規劃未來的教學計劃的平臺。

學員代表鄒市恩惠中學鄭威廉發言。他認為，教師的成長一直都在路上，要當一名好老師，要不斷汲取、更新和積累知識。相信通過此次研習班的學習，可讓許多和他一樣堅持華教崗位的同仁們更加夯實理論基礎，提高自身教學能力和擴展視野，為傳播中華文化和推進華文教育貢獻自己的力量。

此次研習班為期10天，有來自菲律賓13所華校98名華文教師參加。課程涵蓋漢語教學的技巧和方法、漢語語法教學、閩南民間藝術、中國詩教文化與中國茶文化等多元化課程，旨在提升參訓教師的漢語教學能力和水平，更好地傳播和弘揚中華優秀傳統文化。

(沈喬)

愛心捐贈涼夏日 健康傳情暖人心



近日，美中經濟文化促進會聯合均瑤健康攜手美國艾倫航空股份有限公司發起“藍天公益”行動，為南平市順昌縣實驗小學教育集團、鬆溪縣渭田中心小學低收入家庭的學生捐贈價值8萬餘元的均瑤味動力乳酸菌飲品、體育運動器材(移動排球架、乒乓球桌及配套设施)、文具以及大米等物資。

艾倫航空董事長、美中經濟文化促進會創辦人、藍天公益發起人王鑫濤從美國發來視頻，

勉勵孩子們好好學習，健康成長，用優異的成績報效祖國。

順昌縣實驗小學教育集團、鬆溪縣渭田中心小學先後舉辦捐贈儀式，激勵同學們要拼搏進取，用優異的成績回報海內外愛心人士的關心。(何敏生圖/文)



晉江洪氏夫婦再捐款助公益

愛子結婚



洪連江向英林心公益慈善基金會捐贈善款228.8888萬元，英林心公益慈善基金會發起人代表、常務副理事長施明麗接受捐贈牌匾，并回贈感謝牌匾。

據《英林心》消息 7月11日晚，晉江市浪子城服飾制造有限公司洪連江、洪林秀偏伉儷愛子洪少鑫結婚典禮暨洪連江、洪林秀偏伉儷公益慈善基金會捐贈儀式舉行。

自2016年以來，洪連江夫婦先後在父母八秩壽慶之際捐贈善款60萬元，愛女返親志慶時捐贈善款20萬元。在愛子洪少鑫結婚典禮上，向英林心公益慈善基金會捐贈善款228.8888萬元，再次彰顯洪連江夫婦致富不忘感恩、回報社會的強烈責任感，體現了英林企業家“樂善好義、豪爽大氣”的境界。

洪連江表示，希望通過這樣的公益捐贈，在表達他回饋社會的同時，也能夠在社會上倡導愛心風尚，讓公益和愛心能夠流入到身邊的每一個需要幫助的人。

英林鎮黨委書記吳靖宇代表英林鎮黨委、政府向洪連江、洪林秀偏伉儷的善行義舉表示衷心的感謝，向兩位新人表示衷心的祝福。他說，浪子城公司從創立至今，走過了26年的發展歷程，洪連江、洪林秀偏伉儷在深耕主業的同時，心系桑梓之地，多次捐贈善款支持家鄉的教育、敬老、救災等慈善事業，累計捐贈各類善款300餘萬元，用善行義舉支持家鄉發展。

高文華：救死扶傷的“福清好人”



2021年4月2-4日進山搜救掃墓時走失于鏡洋鎮齊雲山的73歲老人。

日前，福建知名僑鄉福清市“身邊好人”6月份名單出爐，致公黨員高文華入選。高文華現任福清市海口鎮中心衛生院主治醫師、致公黨福清市東閣華僑農場支部主委。

致力為公 服務歸僑

高文華，1966年11月生。1983年，高文華在福清市水頭中心衛生院工作，1991年調到福清東閣華僑農場醫院工作。作為歸僑子女，他對海外歸僑有著特殊的感情。剛回農場工作時，他聽聞一名60多歲的歸僑因病長期臥床已經不能進食，於是即刻前往探望診治。他憑多年行醫的經驗作出病人有胸腔積液的判斷，便動員到醫院進一步檢查，才發現病人所患為肺癌。經他熱心幫助聯繫住院，病人經福建省腫瘤醫院手術順利出院。

自1995年加入中國致公黨後，高文華堅持參加致公黨每年組織的醫療隊到小麥島、吉島等邊遠山區義診。他當選為福清市第十三、十四屆政協委員後，積極建言獻策，僅農場的歸僑僑

眷的醫療、教育、環境民生問題就提交了20餘篇提案建議。

以院為家 無私奉獻

2000年農場醫院并入海口鎮中心衛生院。在主持農場分院工作期間，他不辭勞苦四處奔波呼嘯，籌得資金12萬元及一些閒置的病床和辦公桌，把分院修飾一新。當時的他身兼數職，既是全科醫生，又是水電工，為了農場歸僑和職工看病方便，晚上幹脆住在醫院，真正做到了以院為家，全心全意為病人服務。

2018年福清市衛生補短板項目建設啟動，他在完成影像科工作外，承擔起基建經辦人員的重任，利用休息時間處理基建工作問題。從醫院建設污水處理站、職工周轉房、變壓配電增容工程到住院樓基建工程；從協調參建單位的各種工作、項目建設立項報批、勘探、設計方案、圖紙審查、預算、審核、施工建設直至竣工驗收等各個環節，他都親力親為，抓好安全生產工作。今年醫院又有門診綜合樓、圍牆、門崗等項目陸續啟動，他仍一往無前，從不退縮。

熱心公益 無悔青春

2017年12月，他加入福清市藍天救援隊志願者團隊，又開啟了一條公益路。不論嚴寒酷暑、上山下水，不論白天黑夜。危險與否，祇要時間允許，他都積極參加緊急救援任務。

他不辭勞苦，進學校、單位講授火災、地震逃生知識、院前急救心肺復蘇技術，參加大型賽事活動保障等，勇於擔當。據統計，從2018年6月起至2021年4月，高文華個人累計參與藍天救援活動多達52起，在藍天隊員中遙遙領先。2019年，他經層層考核，正式成為藍天救援隊員，且因多次出色完成緊急救援任務，連續兩年被福建省藍天救援總隊評為優秀隊員。(鄭鬆波)

3位南安鄉賢設立慈善基金 認捐600萬元

據泉州商人公衆號消息 7月5日上午，林春木慈善基金、吳杰水慈善基金、川洋慈善基金捐贈儀式在南安市慈善總會舉行。南安市委常委範嘉等出席捐贈儀式。

儀式上，南安慈善總會常務副會長黃永俊分別與3位愛心人士簽訂《認捐善款協議書》。其中，上海海的實業有限公司總經理林春木認捐300萬元，設立南安慈善總會林春木慈善基金；吳杰水認捐200萬元，設立南安慈善總會吳杰水慈善基金；東莞川洋五金制品有限公司總經理陳嘉川認捐100萬元，設立南安慈善總會川洋

慈善基金。南安市委常委範嘉向林春木、吳杰水頒發南安慈善總會第三屆理事會永遠名譽會長聘書，向陳嘉川頒發南安慈善總會第三屆理事會名譽會長聘書。

據悉，3位愛心企業家都是碼頭鎮人，長期熱心家鄉公益事業。林春木常年居住上海，致富不忘思源，近年來越來越關注家鄉公益事業。他說，這次設立基金，將着重放在對教育事業的投入。教育對社會發展至關重要，他希望孩子們在教育上能夠有更好的發展。

(南安慈善總會)

從下崗女工到「窮人慈善家」

道德模範胡玉榮

胡玉榮，壽寧縣絲網廠下崗職工，2008年度感動福建十大人物，全國“巾幗建功”標兵，全國道德模範提名獎獲得者。下崗後，她憑着一股自強自立、吃苦耐勞、勇於開拓的精神，重新創出了自己的一番事業。10多年來，她默默做慈善，資助貧困生上學，被稱作“窮人慈善家”。

胡玉榮出生在壽寧縣斜灘鎮的一個貧困家庭。由於家境貧寒，高中畢業後她便進入壽寧縣絲網廠當了一名工人。1992年，壽寧縣絲網廠倒閉，胡玉榮下崗了，丈夫生病，孩子幼小，家中負債累累，生活的擔子全壓在了她身上。為了生活，她來到建築工地拌水泥、拉板車、挑磚塊……一邊做工艱難度日，一邊尋找自主創業的機會。

一次偶然的機會，胡玉榮發現當時壽寧縣的面制品大都是從外地運進，新鮮度不夠，便萌生了創辦面制品加工坊的念頭。她四方籌措資金，買來機器、面粉和一臺二手面機，并对機器進行改良，嘗試生產面條和扁肉皮。功夫不負苦心人，經過半年多反復試驗，胡玉榮摸索出了制面技術。1995年，她創辦了一家面制品加工坊。

走過一個又一個春秋，胡玉榮的面制品事業漸入佳境，她也當選為寧德市“十佳”下崗職工再就業帶頭人和福建省勞動模範。創業成功後，胡玉榮開始嘗試幫助他人，在她的幫助下，許多失學大學生走進課堂，受災戶和孤寡老人臉上重綻笑顏。300元、500元、1000元……一疊疊有2寸厚的匯款單據見證了胡玉榮這些年的捐助歷程。

“我助人，我快樂。”這是胡玉榮的一句感言。十幾年來，她把自己賺來的辛苦錢全部用來資助貧困生和受災群眾。她為了多資助人，自己一直過着儉樸的生活，一年四季穿着舊衣服，這些年底捐出多少錢，幫過多少人，胡玉榮自己也記不清，她祇是十多年如一日，默默無聞地做着好事。直到2006年，她向遭受“桑美”臺風影響的災區群眾捐款捐物時，人們才發現這個女企業家默默做了這麼多好事。2008年10月，胡玉榮將各級政府獎勵給她的獎金和自己平常積攢的錢共計8萬元全部捐出來，建立了“愛心助學基金會”，繼續助人。

胡玉榮不僅在物質上幫助孩子，還充當他們的“精神導師”。“他們把我當作朋友，很多不敢和父母說的話，都願意和我說。”胡玉榮高興地說。由於她常到壽寧一中打球，與學生接觸多，慢慢地她也成為許多學生心目中的“知心姐姐”。在球場上、在心理諮詢室裏，總能看到她與孩子們促膝談心的身影。胡玉榮的人生經歷和感悟，成為青年勵志成才的生動教材。(張穎珍 來源：《閩東日報》)

巡河護河 志願服務

境的重要性，呼吁大家一起保護生態環境。套，拎着垃圾袋，清理廢棄垃圾，同時向來往的居民宣傳保護河道環境。7月11日，永安市河長辦、仁愛社服務中心、永安三中高中



(楊家璋 王婷攝)